

限聚令明起放寬至12人 將以先訂立後審議方式執行



【香港商報訊】記者何加祺報道：衛生署衛生防護中心公布，本港昨日新增4954宗新冠確診個案，在本地個案中，發現一宗XBD亞系個案。此外，特區政府昨日公布，行政長官會同行政會議已經批准對《預防及控制疾病（禁止聚集）規例》（第599G章）作出修訂，把在公眾地方進行的羣組聚集的人數上限由四人增加至12人。有關修訂將會按「先訂立、後審議」程序由立法會審議，並於明日起生效。

10月出入境人次升1.5倍

行政長官李家超昨早出席行會前表示，「0+3」推出後給社會帶來正面效果，經濟活動逐步增加，舉行了不少國際盛事。他指10月平均出入境數字較9月上升1.5倍，非香港居民來港亦上升近1.4倍，理解市民希望再放寬措施，強調政府已按疫情發展不斷有新措施推出。

李家超引述多項數據指，「0+3」後香港輸入個案、死亡及重症數字都有上升。當中輸入病例佔整體

確診個案的比例，由「0+3」前約2.7%，上升至現時5%，實際輸入個案數字上升1.5倍；放寬「0+3」前的病毒傳播率為1以下，現時傳播率已升至1.3；且未知是否有新變種病毒株出現。他重申，放寬防疫要穩紮穩打，需按疫情變化作審慎決定。

專家指疫苗覆蓋率足夠

港大感染及傳染病中心總監何栢良表示，昨日是本港抗疫第1000日，期望政府宣布全面復常，認為取消不必要及過度的防疫措施，是值得慶祝的。他指，本

港的疫苗接種率已經足夠，大部分抗疫措施都可放寬甚至取消。

衛生防護中心公布，昨日新增個案包括4566宗本地個案、388宗輸入個案。學校方面，有463間學校呈報765宗確診個案，涉及667名學生及98名教職員。死亡個案方面，再增七名患者離世，第五波疫情至今，本港共錄得10072宗陽性死亡個案。

港首現XBD亞系個案

變異毒株方面，截至昨日日本港的輸入個案當中，累計分別發現90宗、一宗、四宗、一宗、三宗及七宗的XBB、XBD、BA.2.75.2、BA.4.6、BF.7、BQ.1.1亞系個案；本地個案中亦發現一宗XBD亞系個案。另外，機電工程署署長彭耀雄快測呈陽性，現正按指引進行隔離。

公務員事務局局長楊何蓓茵在社交平台發文稱，昨日新增七間私家診所新冠疫苗接種站，即日起啓用，至今共有26間同類接種站投入服務。康文署亦宣布，轄下七個體育館將於下月1日至11月15日陸續重開，包括中山紀念公園體育館、港灣道體育館、渣華道體育館等，市民由即日起可預訂場地。

書法界大聯展慶回歸25周年

港與內地在文化藝術領域上的緊密合作關係。他說，讓學生學習、傳承中華文化，培養他們正面的價值觀、國家觀念和國民身份認同，是學校教育重要的宗旨和目標。書法藝術是其中一項教學元素，政府就此不時舉辦培訓課程，加深教師對書法藝術和書法教學的了解。

中國書協香港分會主席施子清指出，書法藝術是國粹。他呼籲政府和社會各界關心書法藝術，熱愛書法藝術，支持書法教育、傳承、展覽。

灣區多省市書法展活力

展覽展出中國書法家協會和廣東省書法家協會送來的展品，包括了多位中、青年協會理事的書作。他們有的是省、市級書法家協會的佼佼者，有全國大展的獲獎者，亦有來自藝術系的專業老師，各人雖書風各



香港書法界大聯展昨日舉行開幕儀式。記者馮瀚文攝

異，然各擅勝場，嶄新的書風，展現出書法藝術在神州大地茁壯的生機與活力。

與以上作品一同展出的還有2022年「文聯盃」全港中小學書法比賽的獲獎作品32幅。今次比賽由香港文聯委託，中國書協香港分會主辦，分為初小、高小、初中及高中四組。參賽學員經嚴格選拔後，各組有15位同學進入決賽。決出各組的三甲及五名優勝獎得主，獲獎嘉許。是次活動由香港賽馬會獨家贊助，是特區政府為慶祝特區成立25周年而舉辦的多個項目之一。

海關變壓器內檢值4600萬冰毒

【香港商報訊】記者區天海報道：海關搗破變壓器運毒案，上周抽查一批從墨西哥寄港準備轉運的變壓器，毒販將變壓器內部灌滿絕緣油，並在中空位置收藏毒品，搜出共重76公斤的冰毒，市值約4600萬元。海關指本年至今緝獲的毒品共3.4噸，比去年同期3.15噸增加百分之八，其中冰毒數量最多，今年和去年同期是1.1噸。

海關毒品調查科高級調查主任梁國威昨日表示，早前聯同海外執法機構交流情報，鎖定一批由墨西哥寄出經香港轉往澳洲、報稱載有三個變壓器的空運貨物，在上周四扣查該批貨物，透過X光機檢查，發現

內裏結構簡陋，沒有高壓電線和線圈等部件，而且變壓器表面曾有焊接痕迹，惟手工粗糙，似是曾有改動，企圖掩人耳目。此外，調查又發現收貨提單是一間報稱澳洲地址的公司，但該地址卻是一間住宅獨立屋，與該公司地址不符。

關員遂打開變壓器進一步檢查，因其物料堅固體積較大，要花近兩小時才能打開，發現內部注滿絕緣油，中間有一個木架，上面安裝一塊堅硬的鉛板。關員先用油泵將油抽去，鬆開鉛板後內裏藏有三個鐵箱，每個鐵箱中有五包懷疑毒品，點算後共發現45包冰毒，共重76公斤，市值約4600萬元。

弘揚中華傳統文化 長江三峽靈山秀水訴說忠義故事（下）

告別西陵峽，溯江而上，來到巫峽。巫峽在湖北巴東和重慶巫山境內，綿延45公里，奇峰突兀，怪石嶙峋，峭壁屏列，綿延不斷，宛如一條神奇高峻的畫廊。

數十公里的巫峽之中，最引人矚目的是神女峰。神女峰位於巫山縣大江北岸，一根巨石突兀於青峰雲霞，宛若亭亭玉立的少女。每當雲煙繚繞峰頂，那石柱疑似身披薄紗，脈脈含情，每天最早迎來燦爛朝日，最後送走絢麗晚霞。歷代文人墨客為神女寫下了若干詩篇，最讓我動容的，是當代詩人舒婷的描述：「與其在懸崖上展覽千年，不如在愛人肩頭痛哭一晚……」

遙想明清前朝，正是關帝信仰巔峰之時，航行於巫峽的船艙之中，供奉着守護神關帝爺。關公迎着江風，聽着江畔傳來的川江號子，守護着峽江人的冷暖安危，是何等正氣凜然！

巫山大寧河深處的大昌古鎮，是三峽地區保存完好的袖珍古城，飛簷翹壁的老屋，曲曲彎彎的青石老街，古樸幽雅的關帝廟，是人們尋幽探古的好去處。巫山關帝廟有這樣一副楹聯：山勢西來猶護蜀，江聲東下欲吞吳！三國紛爭已過去千百年，峽江人的愛憎仍如此分明！

瞿塘峽長8公里，是三峽中最短且十分雄偉險峻的峽。峽口處的夔門，兩岸崖壁直立，如石門緊鎖峽江，有「夔門天下雄」的美譽。重慶奉節白帝城，就位

稱。結義樓內的劉關張桃園結義群雕，栩栩如生。

忠縣石寶寨位於長江北岸，距忠縣縣城4.5公里。江邊，孤峰拔起般的巨石高達10餘丈，相傳為女媧補天遺留的五彩石，故稱「石寶」。石寶寨塔樓依山聳勢，飛簷展翼。層層疊高達56米的古建築，始建於明萬曆年間，經康熙、乾隆年間修建完善，被稱為「世界八大奇異建築」。

三峽大壩蓄水後，石寶寨成為世界上最大的盆景，又稱峽江「小蓬萊」。近年，忠縣打造關公忠義文化，在石寶寨新塑關公群雕，忠縣總商會發起「拜關公、講誠信」活動，組織忠縣企業家代表赴石寶寨拜關公雕像，講關公故事，揚忠義文化，評忠義人物。忠縣原縣委書記劉貴忠告訴我，忠縣作為三峽港灣，正在以三國關公文



長江三峽庫區雲陽縣張飛廟結義樓內，劉關張結義群雕栩栩如生。（朱正明 攝影）

商用航空中心昨動土擴建



香港商用航空中心擴建項目正式動土。

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：香港商用航空中心昨日舉行擴建項目動土儀式。運輸及物流局局長林世雄致辭時表示，受新冠疫情影響，本港許多國際航班需要停飛，當局致力重開航運交通。他認為投資商用航空中心的擴建是合時的決定，並有信心未來本港航空業有強勁反彈。

航班預訂近月有所上升

香港商用航空中心總經理馮慧儀表示，擴建目標是推動商用跨境飛行，亦會配合香港機場管理局第三跑道工程，鞏固香港作為國際航空樞紐地位，利用香港「雙門戶」優勢，聯繫內地及世界各地。她表示，在2019年，中心有約9000班航班，服務超過四萬人次，因應政府近日放寬入境檢疫至「0+3」，以及本港將於11月舉辦金融峰會和國際七人欖球賽等活動，近期收到不少客戶查詢，航班預訂有所上升，相信不少客戶正計劃來港。

馮慧儀提到，疫情期间雖有不少公司遷離香港，但她有信心香港若重新開放，已遷離的公司會重臨香港。她對香港航空業前景非常樂觀，因為香港國際機場擁有三條跑道和先進設施，可吸引更多遊客來港。不過，她承認航班數量目前雖已倍數增長，但與疫情前仍有很大距離，希望本港能盡快與國際和內地通關，進一步增加訪港人數。另外，中心已於本月起提供檢測服務，以便利入境旅客，縮減所需時間。

機管局與香港商用航空中心去年公布，推展總值四億元的公務飛機服務設施擴建項目，並於昨日舉行擴建項目動土儀式，預料在2025年落成。據介紹，現址擴建項目將分為兩部分，包括翻新及擴建現時的候機大樓，提升清關、出入境及檢疫設施，亦會增設由候機大樓向外延伸的全天候蓋篷，以及興建一棟新客運大樓，擴充設施以應對由包機和團體旅行等帶動的新客運需求。現時中心佔地1.6萬平方米，待擴建項目完成後，佔地將增加50%至2.45萬平方米，商用客運大樓面積亦將擴大四倍至4800平方米。

立會選委會界別補選下月提名

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：選舉事務處昨日公布，立法會選舉委員會界別補選將在12月18日舉行，提名期11月1日至14日，以填補4個立法會選委會界別的議席空缺。如獲有效提名的候選人數多於四名，便須進行投票。

選舉事務處發言人說，獲提名人士必須為年滿21歲的香港永久居民中的中國公民，在地方選區已登記為選民並在緊接提名前的三年內通常在香港居住，而且沒有外國居留權。獲提名人士無須為選舉委員會委員。

選委會界別補選的每位獲提名人士，必須得到最少10名但不多於20名選舉委員會委員簽署同意提名，當中須包括選委會五個界別中的每個界別不少於兩名，但不多於四名委員的提名。每名選舉委員會委員只能就選舉委員會界別補選簽署一份提名表格。

弘揚中華傳統文化

長江三峽靈山秀水訴說忠義故事（下）

告別西陵峽，溯江而上，來到巫峽。巫峽在湖北巴東和重慶巫山境內，綿延45公里，奇峰突兀，怪石嶙峋，峭壁屏列，綿延不斷，宛如一條神奇高峻的畫廊。

數十公里的巫峽之中，最引人矚目的是神女峰。神女峰位於巫山縣大江北岸，一根巨石突兀於青峰雲霞，宛若亭亭玉立的少女。每當雲煙繚繞峰頂，那石柱疑似身披薄紗，脈脈含情，每天最早迎來燦爛朝日，最後送走絢麗晚霞。歷代文人墨客為神女寫下了若干詩篇，最讓我動容的，是當代詩人舒婷的描述：「與其在懸崖上展覽千年，不如在愛人肩頭痛哭一晚……」

遙想明清前朝，正是關帝信仰巔峰之時，航行於巫峽的船艙之中，供奉着守護神關帝爺。關公迎着江風，聽着江畔傳來的川江號子，守護着峽江人的冷暖安危，是何等正氣凜然！

巫山大寧河深處的大昌古鎮，是三峽地區保存完好的袖珍古城，飛簷翹壁的老屋，曲曲彎彎的青石老街，古樸幽雅的關帝廟，是人們尋幽探古的好去處。巫山關帝廟有這樣一副楹聯：山勢西來猶護蜀，江聲東下欲吞吳！三國紛爭已過去千百年，峽江人的愛憎仍如此分明！

瞿塘峽長8公里，是三峽中最短且十分雄偉險峻的峽。峽口處的夔門，兩岸崖壁直立，如石門緊鎖峽江，有「夔門天下雄」的美譽。重慶奉節白帝城，就位

化為背景，打造綜合旅遊景區，「烽煙三國」大型山水實景劇，就是以關公忠義故事為主線，劇情涵蓋關公過五關斬六將、華容道義釋曹操、大意失荊州等歷史事件。我想，以關公「忠義誠信」精神為基礎，傳承文化，凝聚人心，促進地方經濟發展，是一件大好事。

弘揚關帝慈善基金會
中國攝影家 朱正明